

Baka István

Csak a szavak

*Csak a szavak már nem maradt más
csak a szavak csak a szavak
a tó szavában úszom én hol
a hínár mondata tapad*

*testemre és a mélybe húzta
de hát az is csak szó a mély
nevez meg és a név a szó majd
kiszabadulva partot ér*

*csak a szavak már nem maradt más
nem táplál a kenyér s a bor
lélek vagyok ki test-koloncát
hurcolva folyton megbotol*

*a semmi és a lét közötti
küszöbön bár ez a küszöb
szó maga is csak és riadtan
tévelygek a szavak között*

*jó volna lenni még talán de
mit is tegyek ha nem lehet
a szótáradba írj be s néha
lapozz föl engem és leszek*

Baka István síremléke

A költő felesége és leánya elhelyezi a síremléken a megemlékezés virágait. (Fotó: Gyenes Kálmán)

**Vers-
ünnepe**● **Tudósítónktól**

A költészet napját színvonalas versmondóversennyel ünnepelték tegnap a szegedi általános iskolások. Hatvankét diák versengett iskolája képviselőjében a megyei döntőbe kerülésért. A Tabán Általános Iskolában valóságos versünnepeket rendeztek.

A 7-8. osztályosok között a legjobbnak Hegyközi Livia, a Móricz iskola tanulója bizonyult (felkészítő tanára Dr. Zámbo Gézáné). Második lett Miskolczi Brigitta, a Tarján III-as iskolából. A harmadik helyezett pedig Koczor Kristóf, a főiskolai gyakorló tanulója (Bácsi János tanítványa). A 4-8. helyen a megyei vetélkedőre jutott Megyesi Ágnes, Albert Bálint, Pártos Katalin, Ulicska Zsuzsa és Molnár Eszter.

Az 5-6. osztályosok versenyében az első két helyet az Arany János iskola diákjai szerezték meg, győzött Hódi Eszter, második Tóth Anett (felkészítő tanárunk Kónya Lászlóné). A harmadik Gera Marina lett a Tisza-parti iskolából (Kocsis Józsefné tanítványa). A 4-8. helyen Szigeti Boglárka, Ördög Deák Andrea, Király András, Horváth Andrea és Friedrich Uta jutott a megyei versenyre.

**Tiszatáj-
est**● **DM-információ**

Április 14-én, hétfőn 17 órától Tiszatáj-estet rendeznek a Somogyi-könyvtár móravárosi fiókkönyvtárában (Katolikus Közösségi Ház, Kálvária tér 21.). Vendégek: Olasz Sándor, a Tiszatáj főszerkesztője és Gyuris György, a Somogyi-könyvtár igazgatója.

**Kitüntetések,
Szeged napjára**● **DM-információ**

Szeged napján, május 21-én kitüntetésekkel ismerik el a legkiemelkedőbb polgárokak ítél személyiségek tevékenységét. Arról, hogy az idén kiket köszönhetünk Szeged napján, zárt ajtók mögött, csütörtökön este döntött a városi közgyűlés.

Szeged díszpolgára: *Kopasz Márta* grafikusművész lesz. Pro Urbe díjat kap: *Németh András* orvos-tró és *Valastyán Pál*, a MOL Rt. szegedi igazgatója. A Szegedért Emlékérmét *Csaba Béla* cselgáncsedző; *Frank József*,

a Gabonatermesztési Kutató Intézet nyugalmazott igazgatója; *Gyémani Csilla*, a Juhász Gyula Tanárképző Főiskola docense; *dr. Harsányi Géza* tüdőgyógyász; *Kligl Sándor* szobrászművész; *Sándor János* színházi rendező; *Szabó Jenő* közgazdász, a MÉH Nyersanyaghasznosító Rt. vezérigazgatója; *Venetianer Pál* akadémikus biokémikus, MTA Szegedi Bilógiai Központ; *Vörös László* irodalomtörténész, a Tiszatáj folyóirat volt főszerkesztője veheti majd át a város napján.

A névadóra emlékeznek● **DM-információ**

A Kiss Ferenc Erdészeti Szakközépiskola nevelőtestülete és tanulóifjúsága április 24-én immáron tizenharmadik alkalommal ünnepli

meg az intézmény névadójának, Kiss Ferenc erdőmérnöknek a születésnapját. A programban koszorúzás, iskolai ünnepség és tanulói előadások szerepelnek.

Szeged központjától százharminckilenc kilométerre nyugszik örök békességben és nyugalomban Baka István. A két esztendővel ezelőtt elhunyt, szekszárdi születésű, szegedi költő síremlékét tegnap, a költészet napján avatták fel ünnepélyes keretek között a szekszárdi alsóvárosi temetőben. A családtagok, barátok, ismerősök és tisztelők körében Kocsis Imre Antal, Szekszárd város polgármestere mondott avatóbeszédet, amely után a költőbarát, Balog József olvasta fel Baka István Yorick visszatér című költeményét.

Szekszárd bizonyos időközönként bocsájt el egy-egy olyan embert, aki dicsőséget hoz a városra, s emeli annak fényét – mondotta

avatóbeszédének elején *Kocsis Imre Antal* szekszárdi polgármester. Hogy a város ezt évtizedenként vagy évszázadonként teszi, nem lehet tudni. Azt viszont igen, hogy kik azok, akik innen indultak, s ide tértek vissza. Baka István ilyen ember volt. A költő csütörtökön este itt volt közöttünk, amikor műveiből irodalmi estet rendeztek a szekszárdi Német Színházban – hangsúlyozta a polgármester. „Mesélt nekünk Szekszárdról, mesélt rólunk; arról, hogy mit jelentett e város lakójának lenni, úgy, hogy közben a nagyvilágban él, de mindvégig itt marad. Amikor a város felavatja síremlékét, nem csupán egy jelet állt, hiszen Baka István verseiben a mi mondatainkat, gondolatainkat és álmainkat fogalmazta meg. Az Istennel vívott harcában a mi harcunkat trta meg.”

Kocsis Imre Antal idézett a költő Vadszölő című alkotásából: „Ha kifelé bezárul minden út, / Itt legbelül lesz tágasabb a tér: / Puszták, hegyek, melyekre úgy borul / A menny, mint koznikus lapulevél.” A filológusok majd megállapítják a művek alapján – hangsúlyozta –, hogy Baka István hitte-e Istent. Az azonban egészen biztos, hogy eljutott a kozmikusig; ahhoz a határhoz, amelyhez magyar költő ritkán jut el. „Pista köztünk van. Barátunk, példaképünk itt van, s itt marad velünk. Szavai erőt és bizonyosságot adnak számunkra.”

A polgármester beszéde után a költőbarát, *Balog József* olvasta fel nagy átéléssel Baka István Yorick visszatér című versét. Idézet a költeményből: „Fent vagy elég tán az egyszerű többség / Hogy ezt a kis világot romba döntsék / Ki tudja hogy

amott kiben mi munkál / Ki mirtuszt nem kapott kinek meg oltár / Elég dtszes nem épült jaj ki tudja / Csak én vagyok kinek elég a púpja / S ha minden varjú azt kárognak voltál / Azt felelem nyugodtan félig holtan / Igazatok van udvaroncok voltam / De nem ti én én támadok fel újra.”

Farkas Pál, a szegedi születésű szekszárdi szobrászművész készítette síremlék leleplezése után a családtagok, a barátok és ismerősök, valamint a költő tisztelői helyezték el a megemlékezés virágait a talapzaton.

A nap folyamán nyílt meg a szekszárdi Babits Mihály Emlékházban a költő életét bemutató, fényképekkel és különböző dokumentumokkal gazdagon illusztrált emlékkiállítás.